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GABINETE DO SUBPREFEITO
 Documento: 091134471 | Ata de Reunião

ATA da 8° Reunião Extraordinária do Conselho Participativo do biênio 
2022/2024 Municipal de São Miguel Paulista.
Data: 31/08/2023

Horário: 19hs ÀS 21hs

LOCAL: Subprefeitura São Miguel Paulista – 1° Andar – Sala 26B;

Representantes da SUB-MP: Sueli Ferreira Lima Rosa e Sonia Aparecida Piffer.

Coordenador: José dos Santos Dias

Secretária: Eliane de Cassia Galvão Dario

Conselheiros presentes: Aniete Thereza G.Z Parziale Rodirgues, Eliane de Cassia 
Galvão Dario ,Claudio Ribeiro da Rocha, José dos Santos Dias, Magno de Santana, 
Arlete Pescarolo. Maria Aparecida de Souza Costa Silva.

Conselheiros ausentes com justificativas: Rodrigo dos Santos Aguiar (TRABALHO) 
Leila Gomes da Silva ( FAMILIAR) Kelly Cristina Monteiro dos Santos ( 
MUDANÇA), Jones Tadeu ( jornada de trabalho), Marivânia Aparecida de Souza 
Carvalho ( CONVALECÊNCIA FAMILIAR)

Conselheiros ausentes sem justificativas: Marcos Paulo Silva de Jesus, Vanderlei 
Nascimento da Silva, Rute Maria Pereira da Silva.

Munícipes presentes: Micaela Santos, Lenildes Silva, Fabio Oliveira dos Santos, 
Fernanda Santos, João de Deus do Nascimento, Janderson da Silva, Dayane 
Aparecida, Marta Alves da Silva, Ana Santos Souza Ruiz, Ana Lucia Bastos de 
Oliveira. Iniciamos a reunião as 19h, cumprimentando a todos os presentes. A 
secretária deu os informativos referente o andamento da reunião primeiramente 
leitura da Ata anterior, serão discutidas primeiramente as demandas desta ata e na 
sequencia as demandas que serão incluídas na ata desta reunião, todos podem se 
manifestar colocando o nome em uma lista somente para ter um controle, para dar 
suas sugestões, trazer suas demandas e devolutivas. Em seguida a palavra foi passada 
a Interlocutora Sueli para as devolutivas da reunião passada. A mesma se apresentou, 
deu sequência passando o informativo da Casa Civil para os conselheiros referente 
denúncia recorrente feita por Conselheiros Participativos e não ser sabido de qual 
região, a este órgão, e que a Secretária Eliane e em comum acordo com os demais 
conselheiros, nada tem contra aos ajustes necessários as ATA’s. A pedido de 
munícipes esclareceu como funciona o Conselho Participativo, e como é feita as 
distribuições das demandas nas áreas competentes. Falou do curso de Conselheiros 
que estará acontecendo no mês de setembro, informou ainda que, que no Mês de 
Setembro acontecerá os Festejos em comemoração ao 463º Aniversário de São 
Miguel Paulista e que todos estão convidados e que no dia 19 de outubro 2023 das 
14h às 18h aqui Subprefeitura de São Miguel Paulista/ Auditório haverá o evento: 
Plano de Ação Municipal de Educação Ambiental, estará envolvendo área da 



educação, em geral, principalmente as crianças/adolescentes, que será aberta ao 
público e a todos os conselhos. Esclareceu que está com algumas devolutivas de 
demandas e muitas não foram atendidas por falta de dados esclarecedores (protocolos 
31017728). SELIMP respondeu referente a colocação das papeleiras solicitando 
informar os locais, para que possamos reportar para empresa, pois “ruas de grande 
movimento” é muito vago e que há uma cota de colocação de papeleira. Limpeza da 
Praça Vila Mara - demanda da conselheira Kelly: Resposta: No dia 02 de setembro 
foram fazer a vistoria e a Praça encontrava-se limpa, esclareceu que naquela semana 
teve mutirão de zeladoria, a prefeitura todo sábado faz este mutirão em algum local 
(Rua, Avenida, Praça). Que o que encontraram e restou, foi muitas casas de cachorros 
e de moradores e que iria enviar para a área competente da saúde. Demanda: 
Conselheiro Magno referente ao trânsito no domingo quando há feira: resposta: Já foi 
para coordenadoria de fiscalização, pra ver quem é de direito para solução. Referente 
ao convite a Sra Dayana/Sr Janderson madrinha/padrinho, da Praça da estação Vila 
Mara esclarece que está presente para dar maior esclarecimento em seus feitos pela 
praça. Referente a linha de ônibus 273J a SPTRAS (demora de intervalo de 
passagem) demanda da munícipe Ainda: resposta vão intensificar o monitoramento 
da linha, vão realizar reunião com o representante da empresa responsável a 
Metrópole, para ver o que está acontecendo. Esclareceu novamente que qualquer 
demanda tem que ter o endereço certinho para poder ser atendida e que cada buraco é 
uma demanda. O munícipe João de Deus trouxe uma demanda UPA Jardim Helena, 
sobre a poda de uma árvore que está atrapalhando a colocação de uma caixa d’água, 
relatou que a informação já havia chegado a subprefeitura. Explicou que a máquina 
não consegue entrar se não haver a poda. A interlocutora Sonia esclareceu que a 
subprefeita está a par e tomando as providencias cabíveis e que se possível iria 
acompanhar de perto para solução da demanda. Referente as árvores dentro do 
espaço, esclareceu que está sendo visto pela Secretaria do Verde, e secretarias 
responsáveis estão conversando. O munícipe continuou relatando outros 
impedimentos, para a conclusão da obra, que para comunidade do Parque Paulistano 
e adjacências irá ser de enorme valia na saúde pública dos bairros. A Interlocutora 
falou sobre a verba que é direcionada para conselho (uma verba anual e de baixo 
valor) que será direcionada para compra de um projetor (data show) conforme 
decisão deste Conselho, pediu para que os mesmos entregassem a ela 3 orçamentos 
com modelos e preço para ser avaliado. Na sequência o Sr.Janderson esclarece quais 
benfeitorias que foram feitos na praça da estação Vila Mara por eles. Esclarece que 
sempre auxilia o poder público na zeladoria/melhorias do espaço, e que sempre 
reiterou as dificuldades que tinham com alguns serviços que são feitos nas quartas 
feiras e no domingo e que refletem sobre eles durante a semana, explica que tem um 
centro comercial não regularizado onde todos já tentaram e continuam tentando a 
regularização/formalização dos trabalhos que lá se encontram. Conta que quando 
começou o processo de adoção as calçadas eram de barro. Reforçou que a maior 
problemática encontrada lá é o lixo, inclusive jogado pelos próprios moradores dos 
prédios, comerciantes locais, e que já estão em posse com parceria do poder público 
de um valor de R$80.000,00 (oitenta mil reais) para complementar a zeladoria. E que 
estão abertos a parcerias, esclareceu que toda a benfeitoria não é feita com recurso 
próprio e sim com recurso público. Já teve uma reforma e será feita outra em breve. 
Sr. João de Deus salientou sobre o terreno do Samu e a construção do eco ponto no 
local. Passado a palavra para o coordenador e secretaria foi explicado referente a 
ausência constante de alguns conselheiros já a mais de 6 reuniões ordinárias este ano 
vigente e anteriores do ano anterior, como consta os nomes em atas conselheiros não 



presentes e sem justificativas conforme o regimento do conselho municipal 
participativo: DECRETO N 59.023 DE OUTUBRO DE 2019, PERDA DE 
MANDATO ARTIGO 17 DA LEI ORGANICA DO MUNICIPIO. II DEIXAR DE 
COMPARECER INJUSTIFICADAMENTE, A MAIS DE 3 (TRES) REUNIÕES 
CONVOCATÓRIAS DA COORDENAÇÃO DE DIALOGO E PARTICIPAÇÃO 
SOCIAL DURANTE O PERIO DE MANDATO. III DEIXAR DE COMPARECER, 
AINDA QUE JUSTIFICADAMENTE, A MAIS DE 6(SEIS) REUNIÕES 
PLENÁRIAS ORDINÁRIAS DURANTE O PERIODO DO MANDATO. Assim 
seguindo o regimento no cumprimento de seus artigos este conselho unanimemente 
vota a favor e pede a CASA CIVIL desligamento dos seguintes conselheiros: 
MARCOS PAULO SILVA DE JESUS, RUTE MARIA PEREIRA DA SILVA, 
VALDINEI NASCIMENTO SILVA. E ainda deixamos sobre aviso os conselheiros 
que vem em 1 reunião ordinária e faltam 2 para manter o mandato. Temos a intenção 
de realizar um mandato de excelência, honrando nossos eleitores que depositou sua 
confiança em nosso trabalho e desempenho. assim sugerimos, que entendemos que 
todos tem dificuldades e há imprevistos, mas que se organizasse para estar presentes 
em nossas reuniões ordinárias, pois este calendário foi elaborado e escolhido 
antecipadamente toda última quinta feira de cada mês (no início do mandato até o 
final do mandato), por nós conselheiros eleitos. Dando continuidade falamos 
referente nossas páginas sociais, Instagram conselho cpmmp, pedindo para os 
munícipes seguir e divulgar o conselho com a intenção que cada dia mais munícipes 
saibam quem é e para que foi criado os conselhos. Lembrando também que temos 
uma página no google drive com um formulário prático para munícipes colocar suas 
demandas e com a facilidade de o conselho acompanhar e facilitar o balanço anual. 
As demandas registradas nesta reunião são: Munícipe Fabio Jardim Pantanal Cidade 
de Deus questão das ruas (Sabesp em obras) e deixa as ruas em ponto de calamidade 
onde os moradores não conseguem ter acesso, principalmente idosos e pessoas com 
baixa mobilidade, carros e caminhões e peruas escolares entre outros atolando. Pede 
que se possível colocar ao menos cascalhos para que possibilite o acesso as ruas. 
Munícipe Micaele, linha de ônibus 3003 e 3004 que é uma linha circular (vila Mara 
/Jardim Helena) linha tem 40 (quarenta) minutos de intervalo as vezes muito mais, 
quando seria para ser a cada 10 (dez) minutos. Além de quando chegar o último 
período noturno as vezes não passa. Munícipe Sr. João de Deus pediu aos 
conselheiros participativos e a subprefeitura licença para usar a sala do conselho para 
reuniões do conselho regional de saúde em dias que o conselho não fizer uso da 
mesma. Foi feita uma votação com os conselheiros presentes e unanimemente todos 
concordaram, ressaltando que não caia de encontro nos dias de reunião do conselho. 
Coordenador José Dias também falou sobre a necessidade de espaço para o conselho 
regional da saúde. Interlocutora Sueli solicitou que fosse enviado e-mail para quando 
for solicitar a sala. Conselheira Arlete relatou que a subprefeita esteve no Jardim 
Pantanal e não conseguiu chegar até o local da visita, A vereadora Luna Zarattini, fez 
um relatório para a mesma e enviou para subprefeita Damaris n° 626/2023 para 
execução, manutenção, zeladoria, da tubulação de drenagem danificada entre o 
Parque Jardim Helena, Rua Solange e Rua Servira Machado Jardim São Martins, 
esclareceu os fatos que está no oficio citado acima. Relatou que para obra seguir terá 
que tirar uma casa. Continua dizendo que o atendimento da UBS do Jardim Helena 
está grave, falta de remédio entre outros. Aniete conselheira falou da praça Padre 
Aleixo está passando por uma revitalização e aumentou muito o trânsito, Todo o 
calçamento sem terminar, pedestre disputando as ruas com os carros por falta de local 
de passagem. As manutenções estão feitas durante o dia causando trânsito. Além dos 



faróis que demoram a abrir para os pedestres entre outros. Magno conselheiro 
esclareceu que a obra é para melhoria de São Miguel Paulista. Ana Ruiz, gostaria de 
saber de como a subprefeitura está fazendo o trabalho de conscientização dos 
moradores cuidar da manutenção sua calçada. Deixou registrado quem vai responder/ 
esclarecer referente a conclusão do posto de Saúde Jardim das Camélias. Na ata 
passado ficou registrado que o Coordenador e o conselheiro Claudio iriam 
acompanhar e novamente os dois se comprometeram a ir ver de perto a situação. 
Pautas nesta ata para a próxima reunião. Mobilidade, meio ambiente, saúde, 
habitação, transporte. Munícipe Ana Ruiz passou o informe referente a defensoria (07 
de outubro pré-conferência defensoria pública), incentivou os munícipes presentes 
usar mais e defensoria de São Miguel Paulista. Assim finda-se a reunião dando boa 
noite a todos os presentes.

JOSE DOS SANTOS DIAS

ELIANE DE CASSIA GALVÃO DARIO

Damaris Dias Moura Kuo
Subprefeito(a)
Em 04/10/2023, às 11:09.


